

Московский клуб любителей морского аквариума "ОМАР" и его деятельность в 2006-2007 гг.

А.В. Телегин

*Клуб любителей морского аквариума "ОМАР",
Группа компаний Аква Лого, Москва*

С 6 по 7 апреля 2002 года компания Аква Лого провела в Москве двухдневный обучающий семинар по морской аквариумистике для любителей. Слушателей было немного. Зато на итоговом круглом столе участники семинара предложили организовать клуб и начать собираться регулярно.

Идея подобного клуба уже давно обсуждалась сотрудниками Аква Лого, но собрать единомышленников никак не удавалось. А тут - все совпало. Видимо набралась, наконец, "критическая масса" московских морских аквариумистов.

В первый раз мы собрались в середине апреля 2002 года. Обсудили перспективы и организационные основы. Решили собираться ежемесячно. Регулярные встречи начались с 25 апреля 2002 года. Базой клуба стал офис компании Аква Лого, а информационной площадкой - специально созданный раздел на нашем морском форуме - <http://www.aqualogo.ru/phpbb2>

Сначала на заседания приходили от двух до пяти человек. Но постепенно, число членов клуба росло. Постепенно устоялся формат наших встреч. Сейчас на заседаниях присутствуют от 5 до 25 человек (обычно - 8-15).

Долгое время наиболее удобными днями встречи большинству участников казались последние четверги каждого месяца. Однако растущая автомобилизация Москвы привела к тому, что добираться по мертвым пробкам до места встречи вечером в будний день стало чрезвычайно неудобно и утомительно. Поэтому с осени 2007 года мы стали встречаться по субботам.

Основным местом встречи является офис Аква Лого - столовая и учебные классы. Но в летнее время не хочется замыкаться в четырех стенах. Поэтому, например, июньское заседание 2007 года прошло на Тушинском аэродроме. Опыт оказался весьма удачным, и следующим летом мы постараемся его развить.

В 2005 году, по итогам конкурса на лучшее название клуба, мы присвоили себе обаяющее имя "ОМАР" (Общество Морских Аквариумистов России). Однако, пока что, не слишком преуспели в распространении своей деятельности на регионы, и с официальной регистрацией тоже не спешим. Думаю, что ситуация еще не созрела. Мало пока в России морских аквариумистов. Еще меньше у них общих интересов и потребностей, которые такое общество могло бы защищать и удовлетворять.

И все же клубное движение морских аквариумистов понемногу расши-

руется. Нередко на наших заседаниях присутствуют гости из других городов. В марте 2005 года, не без помощи москвичей, начал действовать морской клуб в Санкт-Петербурге. Постепенно, с ростом числа морских аквариумистов, подтянутся и другие российские города.

Первые три года работы нашего клуба, практически ни одно его заседание не прошло без доклада, подготовленного кем-нибудь из участников. После заслушивания доклада, его обсуждали, а затем переходили к общим темам. В последнее время, эта традиция практически пресеклась - доклады стали редки. А жаль, они создавали хороший фон для общей деятельности клуба, способствовали повышению квалификации его участников.

В 2006-2007 годах в работе клуба наметился застой. От всех участников зависит его будущее. Хочется надеяться, что члены клуба проявят достаточную энергию, чтобы вывести нашу организацию на новый уровень.

Тем не менее, люди тянутся в клуб. Очень важно обменяться добытой информацией, обсудить возникшие идеи, получить консультацию от более опытного товарища, похвалиться достигнутыми успехами. В конце концов - просто приятно посидеть в компании единомышленников.

Одним из наших достижений я считаю выступления двух участников клуба на прошлогодней конференции.

Николай Строчков выступил с докладом о созданной им компьютерной программе AQUA WATCHER (бортовом журнале аквариума).

Лев Миронов также рассказал о собственной разработке - малобюджетном морском аквариуме "Мини-Немо".

Оба доклада были опубликованы в очередном сборнике материалов докладов конференции.

Весной 2007 года клубу исполнилось пять лет - уже довольно солидный срок, который свидетельствует об устойчивости и нужности этого начинания.